

Slovenija in projekti Nature 2000

Predstavitev prvega krtačnega stroja na Cerknškem jezeru

Prva krtačna stroja v Sloveniji sta bila izdelana za potrebe projekta LIFE FOR SEEDS, razvila pa ju je Fakulteta za strojništvo. Eden od strojev je na Kmetijskem inštitutu Slovenije, drugi pa v Notranjskem regijskem parku, kjer so konec avgusta izvedli prvo predstavitev.

Semena z Goriškega na poti v semensko banko

V projektu LIFE FOR SEEDS so letos pričeli s pobiranjem semen v Krajinskem parku Goričko, ki jih shranjujejo v semenskih bankah v Ormožu in Jablah. V zbiranje semen so vključene različne lokacije po Sloveniji – cilj pa je nabrati kar 12.000 nabirkov semen.

Na Pokljuki vzpostavljena mirna območja

Javni zavod Triglavski narodni park je v sodelovanju z Zavodom za gozdove Slovenije, Planinsko zvezo Slovenije in lastniki zemljišč v projektu VrH Julijcev vzpostavil mirna območja na Pokljuki. V teh območjih so človekove dejavnosti prilagojene časovno, prostorsko in tudi po načinu izvajanja tako, da so motnje v naravi čim manjše.

Obnova kalov v Julijskih Alpah

V projektu VrH Julijcev nadaljujejo z obnovo kalov. Po zaključku del v Čadrgu ter na planinah Razor in Podkuk se izvedbena dela nadaljujejo na planinah Konjščica, Dedno polje, Zajamniki, Ovčarija, Osredki, Za Liscem, Vogel, Krstenica, Velo polje - Malo polje, Zgornja Krma (Pršivec in Konjsko sedlo) in Ukanc.

Za raznolikost drevesnih vrst na Jelovici

V projektu JeloviZA je v zadnjem letu potekalo pogozdovanje za obnovo poškodovanih gozdov na Jelovici. Zavod za gozdove Slovenije je na 10 hektarih gozdov Jelovice izvedel sadnjo drevesnih vrst, ki so bolj podobne tradicionalnim vrstam ter odpornejše na ujme in podnebne spremembe.

Nova tematska pot na Ljubljanskem barju

V Ljubljani so na Rakovi Jelši sredi avgusta otvorili novo tematsko pot – Pot med jelšami. Na tri kilometre dolgi poti lahko obiskovalci spoznajo življenje nekaterih značilnih vrst Ljubljanskega barja, kot so močvirska sklednica, koščični škratec, puščavnik, hribski urh, strašnič in mravljiščar in kosec.

Sporocivrsto.si: sporočite informacije o velikem vrtnem polžu

Na Zavodu za varstvo narave Republike Slovenije (ZRSVN) v projektu LIFE NarciS zbirajo podatke o velikem vrtnem polžu. Razširjen je po vsej Sloveniji, navadno naseljuje nižje ležeča apnenčasta območja, najdemo ga tudi v visokogorju do približno 1.800 metrov nadmorske višine.

Reševanje velikega skovika v Kozjanskem parku

Veliki skovik je za razliko od svojega imena majhna sova, ki jo lahko večkrat slišimo kakor vidimo. Je toploljubna vrsta, zato se vsako jesen seli v Afriko, kjer preživi zimo. Nazaj se vrne aprila, za gnezdenje pa izbira drevesna dupla na toplih prisojnih pobočjih. Najdemo ga v starih visokodebelnih travniških sadovnjakih, zato ni presenečenje, da ga gostijo tudi v Kozjanskem parku.

EU in svet

Izteka se rok za prijavo za evropsko nagrado Natura 2000

Prijave na evropsko nagrado Natura 2000 so odprte do 29. septembra 2023. Nagrada je namenjena priznanju odličnosti pri upravljanju območij Nature 2000 in prikazu dodane vrednosti omrežja za lokalne skupnosti in gospodarstvo v Evropski uniji (EU).

LIFE LYNX: v pretekli sezoni na Hrvaškem našli 26 mladičev risov

Risi se razmnožujejo enkrat na leto, mladiče pa kotijo od konca maja do julija. V projektu LIFE LYNX jih spremljajo s foto pastmi. V sezoni 2022/2023 so zabeležili kar 18 samic s skupno 26 mladiči.

Raziskovalna odprava na vzhodni Pacifik s slovensko udeležbo

Sodelavca Morske biološke postaje Piran Nacionalnega Inštituta za Biologijo sta se vrnila z raziskovalne odprave na vzhodni Pacifik v sklopu misije Inštituta Schmidt Ocean. Med odpravo so odkrili nov ekosistem v vulkanskih votlinah pod hidrotermalnimi izviri, sicer dobro raziskanega podvodnega vulkana na vzpetini Vzhodnega Tihega oceana ob Srednji Ameriki.

Poročila in publikacije

Trdoživ

V novi številki lahko preberete o metuljih in podnebnih spremembah, o popotovanju delfina Prešerna, odkrivanju razširjenosti ježev in problematiki ježev na cestah. V intervjuju z Metko Škornik biologinjo in profesorico biologije, lahko spoznate njeno strokovno pot ter aktivnost v Botaničnem društvu Slovenije.

Natura Sloveniae

V novi številki revije lahko preberete prispevke o favni metuljev centralne Slovenije, o prvi potrditvi kobilice pisana krtovka v Sloveniji in prvi opisani najdbi ribe rečni glavoč v Sloveniji. V reviji najdete tudi informacije o planinskem močeradu na slovenski strani Gorjancev ter o favni nočnih metuljev Bosne in Hercegovine ter Hrvaške.

Brošura o biosfernih območjih Slovenije

Štiri biosferna območja - Julijske Alpe, Kras, Kozjansko in Obsotelje ter Mura - so izdala prvo skupno brošuro o pomenu Unescovih biosfernih območij v Sloveniji. V njej prek fotografij in opisov predstavljajo naravno in kulturno dediščino območij.

Napovednik

7. september – 5. oktober: razstava [Semena za življenje](#), Titov trg, Postojna, DOPPS.

15. september 2023: dogodki ob [mednarodni noči netopirjev](#), Slovensko društvo za proučevanje in varstvo netopirjev.

19. september 2023: spletna konferenca [Towards large-scale wolf population monitoring](#), LIFE WOLFALPS EU.

1. – 8. oktober 2023: prireditve ob [Prazniku Kozjanskega jabolka](#), Kozjanski park.

6. oktober 2023: [mednarodni dan geopestrosti](#)

10. – 13. oktober 2023: [Global Conference: Monitoring Biodiversity for Action](#), Montreal, Kanada, GEO BON.

Narava na kratko

Informacije za kmete o izvajanju naravovarstvenih intervencij Strateškega načrta SKP 2023-2027

Na Kmetijsko gozdarski zbornici (KGZS) skupaj s kmetijsko gozdarskimi zavodi in Zavodom RS za varstvo narave, po naročilu Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, izvajajo projekt »Ozaveščanje in izobraževanje kmetov za izvajanje naravovarstvenih intervencij Strateškega načrta SKP 2023-2027«.

Skupnost slovenskih parkov Slovenije ima novega člana

Julija letos je Krajinski park Zgornja Idrija postal član Skupnosti naravnih parkov Slovenije. Skupnost povezuje 16 naravnih parkov, njen namen je tesnejše in bolj organizirano sodelovanje zavarovanih območij Slovenije.

Predstavitev izvajanja aktivnosti za Naturo 2000 na sejmu AGRA

Na 61. sejmu AGRA v Gornji Radgoni je Ministrstvo za naravne vire in prostor organiziralo predstavitev Programa upravljanja območij Natura 2000 za obdobje 2023-2028 ter dobrih praks izvajanja ukrepov na kmetijskih zemljiščih.

Uredba o izvajanju aktivnosti in tehnične pomoči programa za izvajanje evropskega sklada za pomorstvo, ribištvo in akvakulturo

Vlada je na 60. seji sprejela Uredbo o izvajanju aktivnosti in tehnične pomoči programa za izvajanje evropskega sklada za pomorstvo, ribištvo in akvakulturo (ESPRA) za obdobje 2021–2027, ki se izvajajo v skladu s predpisi o javnem naročanju.

Izbor NAJ travniških sadovnjakov na Goričkem

Javni zavod Krajinski park Goričko je objavil javni poziv za izbor najlepših / najboljših travniških sadovnjakov. Razglasitev najboljših s podelitvijo nagrad bo potekala 7. oktobra na 17. Grajskem bazarju na gradu Grad.

Mojstrana vstopila v mrežo Gorniških vasi Alpske konvencije

Kraji, vključeni v krajevno skupnost Dovje-Mojstrana, se pridružujejo alpskim krajem, ki so izbrali pot, da v ospredje postavijo skrb za blaginjo lokalnega prebivalstva, ob ohranitvi kakovosti prostora, narave, tradicije in identitete. Pridružili so se 38 gorniškim vasem, v Sloveniji so tretja taka vas. Krepitev mreže sovpada s slovenskim predsedovanjem Alpski konvenciji 2023-2024.

Začelo se je ponovno štetje medvedov z genetskim monitoringom

V začetku septembra se bo po osmih letih pričel ponoven genetski monitoring medveda. Ključno vlogo pri zbiranju vzorcev imajo lovci, za katere je Lovska zveza Slovenije v avgustu izvedla 10 delavnic. Udeležilo se jih je več kot 330 lovcev iz več kot 150 lovskih družin.

2. mednarodni dan geopestrosti

Mednarodni dan geopestrosti je posvečen ozaveščanju družbe o pomenu pestrosti geoloških, geomorfoloških in hidroloških oblik in procesov, s tem pa tudi ohranjanju geološke, geomorfološke in hidrološke naravne dediščine. Osrednji dogodek bo 6. oktobra v Litiji.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | [Odjavi se](#)